

## Праздник в городе первого салюта стр. 2, 3, 4



**№ 85** (27507) 6 августа 2024 года www.regionorel.ru orp@idorel.ru

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# ІЕНЬ НАШЕЙ ПАМЯТИ И СЛАВЫІ

5 августа в Орле прошли памятные мероприятия, посвящённые 81-й годовщине освобождения города и области от немецко-фашистских захватчиков



Утром традиционно состоялась торжественная церемония подъёма дубликата Красного знамени и возложения цветов в сквере Танкистов.

В числе почётных гостей — ветераны Великой Отечественной войны, губернатор Орловской области Андрей Клычков, председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, сенаторы Российской Федерации Вадим Соколов и Василий Иконников, депутаты Государственной думы ФС РФ Ольга Пилипенко и Николай Иванов, митрополит Орловский и Болховский Тихон, мэр города Орла Юрий Парахин, председатель Орловского горсовета василии новиков, члены регио нального правительства, депутаты, жители г. Орла.

В честь подвига советских воинов на здание дома № 5 на площади Мира вновь был водружён дубликат Красного знамени, поднятого 5 августа 1943 года над освобождённым Орлом воинами-разведчиками Василием Образцовым и Иваном Санько.

Губернатор Андрей Клычков поздравил участников мероприятия с очередной годовщиной освобождения Орла и области от немецкофашистских захватчиков.

- В память об этой величайшей победе Красное знамя гордо реет над нашим городом. Грандиозная битва на Орловско-Курской дуге явила всему миру ярчайшие примеры мужества и отваги советского народа, — сказал Андрей Клычков.

Глава региона особенно подчеркнул, что уже почти два с половиной года продолжается бескомпромиссное противостояние силам пещерной русофобии и мирового зла.

– Убеждён, что как бы ни старались определённые силы, им не удастся лишить нашу страну будущего, а нас, русских, сделать людьми второго сорта. Мы едины и мы непобедимы! — отметил, выступая на митинге памяти, Леонид Музалевский.

К жителям и гостям города



Орла обратился ветеран Ве-

ликой Отечественной войны

Леопольд Лыскин. Он отме-

тил, что освобождённый го-

род был полностью разрушен

и жители с энтузиазмом при-

нялись за его восстановление,

Леопольд Борисович.

Возложени

Участники торжественно-

го мероприятия почтили ми-

нутой молчания память воинов и мирных жителей, отдавших свою жизнь за независимость Родины, а затем возложили корзины с цветами, венки и цветы к подножию памятника и Вечному огню в сквере Танкистов.

чтобы Орёл стал одним из лучших городов России. Также цветы возложили к братской могиле и памят-Наши воины, выполняя задачи специальной военной нику Маршалу Советского Союза, дважды Герою Советоперации, по всей линии соприкосновения громят наского Союза, почётному гражцистов. Нет места на земле данину города Орла Ивану этим варварам! — подчеркнул Христофоровичу Баграмяну.

«На торжественном митинге мы вновь склонили головы

кто в жестоких боях Великой Отечественной отстоял свободу и независимость нашей Родины. И, слава богу, живы еше те, кто может нам поведать правду о тех страшных, но судьбоносных для родной Орловщины и всей России днях. Будьте с нами рядом как можно дольше, наши герои!» - сказал спикер регионального парламента Ле-

онид Музалевский по завер-

шении мероприятия в скве-

Далее состоялись митинг памяти и возложение цветов к памятнику Л. Н. Гуртьеву.

Губернатор Андрей Клычков, обращаясь к присутствующим, отметил неоценимый вклад в освобождение Орловщины героев, которые сражались на огневых рубежах Орловско-Курской дуги, и историческую значимость

лантливого военачальника генерал-майора Гуртьева.

> Для нас Гуртьев остаётся человеком высочайшей отваги, долга и чести, символом самоотверженности, истинного мужества и народной любви. Сегодня как знак признательности за героические свершения Леонтия Николаевича Гуртьева мы открываем обновлённый сквер, — сказал губернатор. — В регионе приведено в порядок более 220 общественных пространств, в том числе 20 в городе Орле. Среди обновлённых территорий — объекты, посвящённые героям Великой Отечественной войны: парк Победы, сквер Комсомольцев, площадь Жукова. Аналогичные проекты реализованы в районах области, и эта работа продолжается.

5 августа

Красного

водружён

знамени был

Мира в Орле

После церемонии возложения цветов к подножию памятника почётные гости посетили в сквере выставку под открытым небом, посвящённую жизни, деятельности, военным подвигам Леонтия Гуртьева. Экскурс в историческое прошлое Орловщины провёл историк, краевед Виктор Ливцов.

Окончание на стр. 2

цветов к подножию памятника



# **ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ**

• возраст от 18 лет до 65 лет • категория годности к военной службе А, Б, В

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ

### ▶ Компенсация 50 %

 платы за наём и/или содержание жилья • взноса на капремонт общего имущества в многоквартирном доме

Соцобслуживание на дому беспла

предоставляется: воспитывающим ребенка-инвалида семей контрактников

Семьям контрактников предоставляется право на внеочередное оказание

 компенсация расходов на путёвки в летние лагеря преимущественное право зачислен в учебные заведения

преимущественное право на: • содействие в предоставлении помощ

не относящейся к соцуслугам Контрактникам бесплатно предоставляются в собственность

вемельные участки службапоконтракту.рф

**©** 117, 54-03-86 💦 г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30 сделаем больше

## Вместе мы

ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА!

Наталья Никитина, Свердловский район:

– У нас в районе создана волонтёрская группа. Наша задача плетение маскировочных сетей для фронта и пошив необходимых изделий, которые всегда требуются в боевой обстановке. Наша цель

сохранение жизни бойцов на передовой. У них нет выходных, они — пример для нас, находящихся в тылу

Работаем под девизом: «Одна изготовленная сеть — одна спасённая жизнь». Ждём всех неравнодушных и желающих в наши ряды.

Вместе мы сделаем больше!

## Специальная военная операция



### Время выбора

В минувшую пятницу очередная группа орловских мужчин, подписавших контракт, отправилась для прохождения службы в воинские подразделения.



 В составе этой группы десять человек. проживающих в городе Орле и нескольких районах Орловской области, — сообщил руководитель областного пункта отбора на военную службу по контракту Денис Шарденков. — Большинство из них, судя по анкетам, в своё время уже проходили военную службу в рядах вооружённых сил страны. А всего с начала этого года на военную службу по контракту отправились более тысячи граждан нашего региона.

Церемония провода контрактников состоялась у здания администрации Советского района г. Орла по адресу: ул Октябрьская, 30, где расположен областной пункт отбора на военную службу по контракту.

Проводить мужчин на службу пришли их родные и близкие, друзья, представители власти и орловской

Нам удалось накоротке побеседовать с некоторыми из наших земляков, подписавших контракт и прошедших необходимые процедуры, связанные с оформлением документов. Вопрос задавали простой: что явилось побудительным мотивом для подписания контракта?

Материальную составляющую никто не отвергал, но она не называлась в качестве основной. Вместе с тем напомним, что единовременная выплата подписавшим контракт с 1 августа по 31 декабря 2024 года будет составлять 800 тысяч рублей. Сохраняются и все другие социальные льготы.

Моё решение зрело давно, — поделился своими мыслями житель областного центра Андрей Максимов. — Я взрослый человек, отметил уже полтинник. В своё время два года служил в одной из частей внутренних войск на Дальнем Востоке. Так что определённый опыт армейской подготовки имею. Свой сегодняшний выбор сделал осознанно, вижу, как нелегко приходится нашим реоятам на переднем крае и как ведут себя бандеровские вояки, стреляя по мирным людям, жилым домам, детским садам, школам. Смотреть на всё это спокойно не могу, потому что так будет неправильно. Надо помогать своим, остановить вражескую силу.

Андрей последние годы работал в службе охраны, что такое дисциплина, ответственность знает. При этом признаёт, что служба в боевой части лёгкой не будет, но трудностей не боится. «На мужское дело идём, — улыбается он. — так что все сомнения

Ещё один житель Орла — Михаил Назаров помоложе Андрея Максимова, ему исполнилось 38 лет. Он медик, но служить по профильной специальности не захотел.

 Попросился в другую часть, — сообщил он. — А вот в какую — знать об этом до поры до времени не обязательно.

Михаил признался, что в армии не служил, поэтому азы воинской работы будет познавать с нуля. А выбор свой объяснил личными мотивами. о которых распространяться посчитал не целесообразным.

С напутственными словами к воинамконтрактникам, построившимся по-армейски в шеренгу, обратился первый заместитель губернатора в правительстве Орловской области Владимир Ивановский. Он поблагодарил воинов за их решение и выбор в это непростое и судьбоносное для нашей Родины время.

– Вы настоящие мужчины, настоящие патриоты и настоящие герои, и мы вами бесконечно гордимся, — сказал он. — В ближайшее время вы прибудете в пункт постоянной дислокации, на полигоны, где вспомните свои военно-учётные специальности, получите другие навыки, они нужны, поскольку характер современной вооружённой борьбы постоянно меняется. Уверен, что вы успешно выполните те задачи, которые будет ставить перед вами командование. Ждём вас живыми, здоровыми и только с победой!



С добрыми пожеланиями к воинам обратились представители военного комиссариата области, ветеранского сообщества орловской епархии. Отец Сергий прочёл молитву, по православной традиции окропил воинов святой водой и каждому вручил изображение Владимирской иконы Божией Матери.

Под звуки торжественного марша воиныконтрактники на специальном автобусе, предоставленном губернатором области, отправились к месту своей первой дислокации.

Михаил ЕРМАКОВ



## Дело настоящих мужчин

Напомним, что для заключения контракта на военную службу можно обратиться в орловский пункт отбора, который находится по адресу: г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30, тел. 8 (4862) 54-03-86. Кроме того, по короткому номеру 117 работает дополнительная телефонная горячая линия по вопросам поступления на военную службу по контракту.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

# ДЕНЬ НАШЕЙ ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Начало на 1-й стр.

По традиции 5 августа состоялась церемония возложения гирлянды Славы и живых цветов на бульваре Победы в Орле.

уководство области и города, почётные гости, депутаты областного и городского Советов, представители Вооружённых сил и правоохранительных органов, политических партий, общественных организаций, жители и гости областного центра приняли участие в церемонии возложения гирлянды Славы к стеле «Орёл — город воинской славы». Они почтили память всех павших

защитников Отечества минутой молчания. — Сегодня у мемориала я вспомнил о тех, кого уже нет с нами. Уверен, что наши освободители смотрят на нас с небес и радуются тому, что город, ради которого они достойно жили и который героически защищали, сегодня продолжает расти и развиваться. Сейчас, в дни проведения специальной военной операции, сыны славной Орловской земли достойно продолжают дело предков. И я убеждён, что они обязательно одержат победу в этой войне с величайшим злом, имя которому — фашизм. Мы непобедимы, потому что за нами – правда! – отметил председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский.

Ирина ВЕТРОВА, Екатерина АРТЮХОВА



августа было много торжественных и волнующих моментов

ДЕТСКИЙ МИР

## Боевой «КОМБРИГ»

Для того чтобы уникальная развивающая игра стала доступной для миллионов детей, требуется совсем немного

#### ИГРЫ НАШЕГО ДЕТСТВА

Кто из нас в детстве не играл в солдатиков, не собирал латунные фигурки воинов разных эпох и родов войск, не вырезал из бумаги танк, самолёт или пушку для одной лишь цели — разыграть самому или с друзьями настоящий бой, где наши всегда побеждают?

С наступлением новых времён изменились не только игры, но и материал и возможности для ребячьих «военных» поединков. Современные дети сплошь подсели на электронные «стрелялки», закачанные в компьютеры, смартфоны или планшеты. Нет, никто не против таких увлечений, хотя, если честно, иногда бывает тревожно и жаль детвору. Много ли ребёнку дают такие игры с точки зрения интеллекта, мозгового развития, а не удобного, прежде всего для родителей, времяпрепровождения подрастающих чад? Сложный вопрос, хотя медицина и думающие люди и на него знают ответ.

Но электронные игры это лишь часть застольных игровых предпочтений современного ребёнка. Никуда не делись и предметные игры, где в центре боёв всевозможные герои с грозным выражением лиц, вооружённые немыслимым оружием, с невообразимой техникой, которую может придумать разве что фантазия художников и производителей игр.

И всё бы ничего, да вот только большинство таких предметных игр изготовлены сплошь из пластика либо из металла, хотя известно, что цена металлических военных игрушек больно «кусается». И ещё один не очень приятный для нас момент: эти игры пришли к нам оттуда, из-за границы — мы не хозяева, а просто их перекупщики. Мы платим за импортный товар, поддерживая игровую индустрию, а значит — экономику этого самого зарубежья.

Справедливый вопрос: а есть ли выход из такой, прямо скажем, не очень выгодной для нас ситуации?

Оказывается, есть, и мы попробуем рассказать об этом на примере одной истории.

### ПОДАЛЬШЕ ОТ СУЕТЫ

Но прежде чем перейти непосредственно к заявленной теме, представим, хотя бы в общих чертах, главного героя нашего рассказа.

Илья Лукьянов — высокий, спортивный 40-летний мужчина, в недавнем прошлом москвич. В своё время окончил вуз по специальности «экономика управления на предприятиях транспорта». При институте была военная кафедра, Илья подписал контракт и пять лет служил в Вооружённых силах, уволился в звании капитана. Потом были, как говорится, поиски себя и своего места под солнцем. Работал на буровых установках, серьёзно увлёкся фотографией. 20 лет являлся успешным фотографом, параллельно имея диплом преподавателя по фотоделу, несколько лет вёл занятия по мастерству фотографии в

колледжах Москвы. Вроде бы всё у Ильи Лукьянова складывалась не хуже, чем у других. Есть в Москве квартира, семья, двое мальчишек, определённый коммер-



ческий успех, прочие блага столичной жизни. Но в душе поселилась тревога — не за себя, за детей.

— Вы же знаете, какая сегодня сумасшедшая жизнь, сколько опасностей окружает и поджидает ребёнка, рассуждает он, - Понимая это, я всё чаще задавался вопросами: что с ними, моими ребятами, будет, смогу ли я уберечь их от того негатива, который мы встречаем на каждом шагу? А я хочу, чтобы дети выросли здоровыми, сформировались как личности и стали настояшими людьми.

Семь лет назад, приняв непростое решение, Лукьяновы на средства материнского капитала купили землю и обычный сельский дом в далёкой орловской деревне Желевая Дубрава, что в Верховском районе. Началась другая, совсем не столичная жизнь с полным набором бытовых проблем, которые нужно решать день ото дня.

— Нет, это совсем не пугает, — признаётся он, — Здесь простор, чистый воздух, нет суеты, шума. Я очень люблю природу и мечтаю заняться охотой. Работаю дома, на удалёнке, на жизнь хватает. Оба мальчика, Алексей и Костя, учатся в Русско-Бродской школе — в 8-м и 3-м классе. До трассы ходят пешком, дальше добираются автобусом.

### БОЙ ЗА ВЕЛИКИЕ ЛУКИ

Пока мы ведём разговор, Илья вынимает из коробки и разворачивает на редакционном столе свою рукотворную армию — игру под названием «Комбриг». Она и стала поводом для знакомства и встречи.

Сразу скажу: игра необычная, увлекательная, предназначена детям с шестилетнего возраста, простая и вполне доступная для понимания и абсолютно безвредная. А необычная тем, что всю её до последнего элемента своими руками может собрать любой ребёнок.

...Итак, на одном из участков боя за город Великие Луки в годы Великой Отечественной войны сражаются двадцать бойцов Красной Армии при поддержке артиллерийских орудий, танков Т-34, КВ, реактивного миномёта «катюша». На подвозе снарядов задействованы знаменитые «полуторки», солдатская кухня доставляет обед. Бойцы — в экипировке, с оружием и боевым флагом. По щелчку игрока из стволов пушек и танков летят снаряды, машины движутся, колёса крутятся, бой жаркий и складывается непросто... Словом, всё по-настояще-

му удивляет и захватывает. Даже взрослого, а что говорить о ребёнке?!

Конечно, никаких страшных взрывов, огня и дыма нет — как нет ни убитых, ни крови, потому что все бойцы и военная техника сделаны из плотного гофрокартона. Изделия крепкие, не рвутся, не ломаются, сколько их ни катай и ни переворачивай.

- То, что задействовано в этой игре, составляет стандартный набор: 21 солдатик и восемь единиц техники, — поясняет Илья. — Но вариантов игры может быть сколько угодно. В моей коллекции их уже 24, примерно 500 бойцов и около 200 единиц техники.

Мне интересно, как пришла человеку в голову сама идея такой предметной игры.

— Была пандемия, — гово-

рит мой собеседник. — У детей кроме небольшой работы по дому других занятий не было сидели, уткнувшись в планшеты. Через несколько дней глаза у них синие, сами зелёные. Ну и предложил им: давайте поиграем во что-нибудь ещё. Где взять? Говорю: а мы сейчас нарисуем. Вместе подумали, нарисовали солдатиков. Их надо на чём-то возить. Сделали машину, на ней кузов, потом к машине прицеп. И пошло-поехало. Начали придумывать свои правила, технику, сценарии сражений. Попробовали более плотный материал — картон, склеили, создали образцы боевых машин. Так в течение года идея постепенно обрела реальные черты и в конечном итоге вылилась в занимательную игру, которую мы назвали «Комбриг». Два года потом дорабатывали, каждый элемент проверяли практикой. И Алексей, и Костя во всём этом творческом процессе не просто участвовали — они как представители своего поколения постоянно что-то уточняли, меняли, потому что лучше знают, чего хотят и что ждут от игры современные

### ЕСЛИ СУММИРОВАТЬ

Кто-то, дочитав до этой строки, скептически ухмыльнётся: ну вот, мол, 21 век, а мы опять про картонки... Что ж, можно ответить так: смотря какие картонки

«Вооружённая

армия»

Лукьянова

Ильи

всегда

готова

к любым

сражениям

и для чего. По мне, так лучше для ребёнка игра, которая не вредит здоровью, побуждает мыслить, развивает фантазию, способствует изучению истории своей страны, её славных страниц. Разве это

не плюсы?! А как не оценить такой, без сомнения, положительный момент, что ребёнок сам, своими руками собирает игру, склеивает, подгоняет детали, формирует целое воинское подразделение?! Работает мелкая моторика, появляются интерес и желание сделать что-то самому, своими руками, накапливаются практические навыки.

Здесь, по сравнению с компьютерной игрой, ты сам командуешь боем, задаёшь стратегию и тактику, определяешь, когда открывать огонь, какую и в какой момент выдвигать боевую технику и зримо видишь натуральный результат.

В такой игре нет агрессии, ибо содержание боя зависит от воображения ребёнка, а фантазии детей изначально не содержат жестокости. Жестокость они могут почерпнуть как раз из тех самых современных электронных игр со всякими

По ходу отметим, что вся концепция игры «Комбриг»

в качестве героев.

монстрами да уродцами

полностью, до мелочей отработана: написаны правила, учтены возможные действия каждого бойца и каждой единицы техники. А что касается сценариев, то их может быть сколько угодно — от больших сражений до локальных боёв за высоту, населённый пункт, улицу, дом, переправу... Здесь полёт детской фантазии неограничен.

### ИЛИ ПРОИЗВЕСТИ?

Илья Лукьянов говорит, что сейчас настал момент, когда игру необходимо тиражировать — «запускать в народ». Её уже оценили не менее ста человек: друзья, знакомые, сослуживцы, их дети. Отзывы

самые добрые. В «Комбрига» с удовольствием играют в Русско-Бродской школе, куда её принесли младшие Лукьяновы. И что ещё важно: она не ограничена местом — бой можно разворачивать и на обычном столе, и на всю ширину любого помещения, скажем, спортивного зала.

Ещё одно удобство состоит в том, что вся техника, как то: танки, пушки, автомобили, «катюши» просто выдавливаются пальцами из трафаретного листа гофрокартона формата А 4. В нем всё уже рассчитано, размечено с точностью до миллиметра. Играющий сам выдавил, сам сложил, сам склеил — войско к бою готово!

Иными словами, ребёнок при покупке получает на руки плоскую пачку с трафаретом игры, где всё вырублено до

мельчайших деталей. Что ещё важно: заменяемость любой детали. Если вдруг что-то в процессе игры оторвалось — взял клей, тут же всё исправил, поставил на место. Игру удобно хранить, переносить, брать с собой на отдых, в путешествие,

в школу — куда угодно. — Почему же, — спрашиваю главного конструктора, — «Комбриг» ещё не стал достоянием широких детских

масс? В этом и состоит основная проблема, — отвечает Илья. — У нас, к сожалению, в последние годы привыкли перепродавать, а не производить своё - я говорю об индустрии игр. Легче купить китайское «лего», чуть-чуть продал, чуть-чуть заработал, основная прибыль пошла нашим друзьям из Китая А своё производство надо настраивать, «раскручивать» сеть продаж. Для этого нужен либо солидный грант, либо госконтракт, либо увлечённый бизнесмен или фирма изначально нацеленная на

Илья уже приступил к работе в этом направлении. Сделаны сайт игры и видеоролик, подготовлен красивый глянцевый журнал, снят телевизионный сюжет Профессиональные художники поработали над дизайном игры, подобрали цветовую гамму.

Илья уверен: вложенные деньги быстро окупятся, а «Комбриг» непременно займёт свою достойную нишу на площадке детских игр Наших, отечественных.

Михаил КОНЬШИН

## ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Анастасией ГОНЧАРОВОЙ



#### «РОДИНА О ВАС НЕ ЗАБЫВАЛА»

1 августа в турецкой Анкаре состоялась операция по обмену 26 заключённых, которые содержались в тюрьмах России, США, Германии, Польши, Словении, Норвегии и Белоруссии.

В Россию вернулись 10 человек, в их числе — двое детей, 13 заключённых отправились в Германию, ещё трое — в США.

Президент РФ Владимир Путин помиловал обвинённых в шпионаже американцев журналиста Эвана Гершковича и морского пехотинца Пола Уилана, приговорённых к 16 годам колонии строгого режима. В список также вошли российские политические и общественные деятели, осуждённые по статьям о госизмене, распространении фейков о ВС РФ, организации экстремистского сообщества и создании НКО, посягающей на права граждан.

В Россию благодаря обмену вернулись россияне Артём и Анна Дульцевы и двое их детей. Супруги были арестованы в 2022 году в Словении их обвиняли в шпионаже.

Самым громким стало возвращение в Россию офицера ФСБ Вадима Красикова, отбывавшего пожизненное заключение в Германии за убийство Зелимхана Хангошвили, который принимал участие во второй чеченской войне и вооружённом нападении на военных и полицейских в Ингушетии



Из Норвегии в Россию вернулся Михаил Микушин и журналист Павел Рубцов из Польши. Также в списках оказались несколько россиян, задержанных в США, среди них — Вадим Конощенок, обвинённый в сборе данных по заданию ФСБ и контрабанде технологий двойного назначения, Владислав Клюшин и Роман Селезнёв, обвинённые в кибермошенничестве.

Владимир Путин лично встретил вернувшихся россиян у трапа самолёта в аэропорту «Внуково». Также при встрече присутствовали глава ФСБ России Александр Бортников, руководитель СВР Сергей Нарышкин и министр обороны РФ Андрей Белоусов.

«Прежде всего, хочу вас всех поздравить с возвращением на Родину. Сейчас хочу обратиться к тем из вас, кто имеет прямое отношение к военной службе: благодарю вас за верность присяге, своему долгу и Родине, которая ни на минуту о вас не забывала. И вот вы дома!» — сказал Президент РФ.

Владимир Путин подчеркнул, что это не последняя встреча с вернувшимися россиянами: «Мы с вами увидимся и поговорим о вашем будущем. Все вы будете представлены к государственным наградам».

### ЧУЖОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

1 августа в Нижнем Тагиле в пятиэтажном доме № 81 на улице Сибирской произошёл взрыв газа – обрушились два подъезда.

Предварительно, газ взорвался в одной из квартир. В МЧС России отметили, что возгорания при этом не произошло.

Более 550 специалистов и 74 единицы техники двое суток разбирали завалы.

На месте круглосуточно дежурили машины скорой помощи, оказывавшие помощь не только пострадавшим, но и их родственникам. Необходимую помощь оказывали также волонтёры и просто неравнодушные граждане.

К сожалению, трагедия унесла жизни 10 человек, пятеро из них — дети. Сотрудникам МЧС удалось спасти 26 жителей, 16 из них госпитализированы.

3 августа в Нижнем Тагиле был объявлен днём траура, жители весь день несли цветы и игрушки к стихийному мемориалу у разрушенного дома. По факту трагедии расследуется уголовное дело

по ст. 238 УК РФ «Выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и злоровья потребителей». Всем, кто потерял близких людей и кров, будет

оказана необходимая материальная помощь. Людей, потерявших жильё, переселят в новые квартиры.

Орловщина в ночь на 3 августа подверглась массированной атаке дронов.

По данным Минобороны РФ, Орловскую область за ночь атаковали 17 БПЛА, два из них попали в жилой многоэтажный дом в Болховском микрорайоне.

Как сообщили очевидцы, первый взрыв прозвучал примерно в 01.05, а через несколько минут почти в то же самое место прилетел ещё один беспилотник. К тому моменту на месте происшествия уже работали пожарные расчёты.

Губернатор Орловской области Андрей Клычков сообщил, что оперативные мероприятия велись на месте происшествия всю ночь. К сожалению, не обошлось без пострадавших — один человек обратился в больницу.

Удар на себя принял дом по улице Яблоневой, повреждения получили квартиры с 15-го по 17-й этажи. Все работы по восстановлению повреждённого дома взяла на себя компания-застройщик.

— Конструкцию обследуют специалисты нашего проектного института, чтобы предупредить все возможные риски для жильцов. После этого будут проведены восстановительные работы, — отметил управляющий директор ПАО «СЗ «Орёлстрой» Владислав Гефель.

Всего в ночь на 3 августа дежурные средства ПВО ВС России перехватили 75 БПЛА ВСУ, в том числе 36 БПЛА самолётного типа над Ростовской областью, восемь — над Курской областью, девять над Белгородской, 17 — над Орловской, два — над Рязанской, по одному БПЛА — над Воронежской

областью, Азовским морем и Краснодарским краем. При обнаружении в небе БПЛА в любое время суток необходимо незамедлительно сообщить по телефонам дежурной службы УФСБ по Орловской области 8 (4862) 43-76-36, дежурной части УМВД России по Орловской области 8 (4862) 43-32-32 либо на единый номер службы спасения 112, сообщив место, время и характер наблюдаемого происшествия. Это поможет оперативно определить и нейтрализовать угрозу, избежав серьёзных последствий.

НАГРАДЫ – ЛУЧШИМ

## ЗА ТРУД И КРЕПОСТЬ ДУХА

В День города в Орле наградили отличившихся в разных сферах земляков

5 августа в ОГАТ им. И. С. Тургенева состоялось торжественное собрание, посвящённое 81-й годовщине освобождения Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

ителей и гостей Орловщины со святым и памятным днём **\** в истории края поздравил губернатор Андрей Клычков, напомнивший, что при освобождении Орловской области смертью храбрых пали более 159 тысяч советских солдат и офицеров. На Орловской земле оккупанты уничтожили почти 422 тысячи человек — военнопленных красноармейцев и мирных граждан. Преступления, признанные геноцидом советского народа, не имеют срока давности.

– Забвение прошлого привело к возрождению нацистской идеологии на Украине, — отметил глава региона. — Сегодня наши воины, не щадя своей жизни, продолжают священную борьбу за сохранение Русского мира. На земле огненной дуги вновь гремят взрывы и гибнут

По предложению губернатора память героев Великой Отечественной войны и специальной военной операции присутствовавшие почтили минутой молчания.



Мы видим, каким трудом даётся победа над врагом, и ещё сильнее сознаём величие подвига фронтовиков и тружеников тыла, — продолжил Андрей Клычков. – Самые искренние слова благодарности — представителям славного военного поколения за всё, что вы сделали для Отчизны! Грандиозная битва на Орловско-Курской дуге завершила коренной перелом в Великой Отечественной войне, явила пример высочайшего мужества и отваги нашего народа. Орловская область, подчеркнул он, продолжает оказывать помощь российским военнос-

лужащим, а также Троицкому

району ЛНР. Большое вни-

мание в регионе уделяется

патриотическому воспитанию

детей и молодёжи, в котором

важную роль играют ветераны

боевых действий, в том числе

Андрей Клычков напом-

участники СВО.

нил, что в этом году нашему выдающемуся земляку Геннадию Зюганову указом Президента РФ присвоено

звание Героя Труда Россий-

ской Федерации, а депута-

тами Орловского областного Совета народных депутатов поддержана инициатива о присвоении Геннадию Андреевичу звания «Почётный гражданин Орловской области» за многолетнюю плодотворную государственную и политическую деятельность, большой вклад в социально-экономическое развитие родного региона.

Геннадия

Андреевича

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ Геннадий Зюганов поблагодарил земляков за высокую оценку его служения трудовому народу и национальным интересам России.

— Здесь, на Орловской земле - мои главные корни, сказал он. — Здесь крепость русского духа, который не удалось сломить никому. Русскому миру и нашей великой цивилизации вновь объявлена война на уничтожение. Сегодня наш президент призывает к общей воле, сплочённости и максимальной мобилизации всех граждан страны — без этого не бывает победы! Орловщина в наши дни показывает блестящий пример поддержки наших бойцов и их семей. Мы организовали 127 гуманитарных конвоев, приняли 18 тысяч детей Донбасса. Горжусь тем, что мне удалось все эти годы с честью пронести знамя российского патриотизма и народного подвига!

Затем губернатор Андрей Клычков и председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский вручили жителям Орла и области заслуженные награды за помощь в СВО, вклад в укрепление семейных ценностей, активную общественную деятельность.

Торжество в тургеневском театре завершилось большим

праздничным концертом. Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

## Неразрывная связь с Орловщиной

В предпраздничные и праздничные дни на своей родине побывал лидер КПРФ, Герой Труда Российской Федерации Геннадий Зюганов

Очередной приезд на свою родную землю одного из самых известных орловцев - не просто визит вежливости или дань уже сложившейся традиции. Геннадий Андреевич никогда не скрывал: где бы ни находился — всегда чувствовал неразрывную связь с родным краем, с дорогой его сердцу Орловщиной.

уж такое событие, как празднование очередной годовщины **\** освобождения города Орла от немецко-фашистских варваров, пропустить не мог никак. «Это святой день, день нашей гордости и славы, день памяти о подвиге поколения наших отцов и дедов, отстоявших свободу и независимость Родины», — ни единожды повторял он, приезжая в гости к землякам.

На этот раз программу пребывания Геннадия Андреевича в Орловской области дополнили не только праздничные, но и деловые мероприятия и даже те, что связаны с его биографией.

3 августа на территории государственного мемориального и природного музеязаповедника И. С. Тургенва «Спасское-Лутовиново» лидер российских коммунистов принял участие в открытии передвижной выставки, посвящённой ему, Геннадию Андреевичу Зюганову. Выставка фотографий под общим названием «80 лет с Орловщиной» была открыта к юбилею политика в Военноисторическом музее Орла в июне текущего года и целый месяц размещалась на этой площадке. Учитывая интерес жителей региона к жизни и деятельности Геннадия Зюганова, выставку решено сделать передвижной — с тем расчётом, чтобы её могли увидеть во всех муниципальных образованиях области.

В открытии передвижной выставки приняли участие губернатор Андрей Клычков, члены регионального правительства, работники и гости музея-заповедника. Геннадия Андреевича тепло приветствовали юные пионеры.

Директор музейного комплекса Сергей Ступин напомнил собравшимся, что «Спасское-Лутовиново» выбрано в качестве первого адреса для передвижной выставки «80 лет с Орловщиной» не случайно, поскольку именно Геннадий Зюганов был одним из тех, кто непосредственно участвовал в восстановлении дома-музея Ивана Сергеевича Тургенева в 1976 году.

О том огромном вкладе, который внёс и продолжает вносить в развитие нашей





На открытии выставки в Спасском

Растёт, растёт

тургеневский

дубок!



На поле фермера



страны и Орловщины в част-Все мы знаем, — подности руководитель КПРФ, черкнул он, — что Геннадия говорил Андрей Клычков. Андреевича связывает с Орловщиной огромное количество знаковых и духовных мест. Помимо Спасского это Дворянка и другие тургеневские места, памятник Лескову и ещё много больших и малых мест, которые сегодня вошли в духовную летопись Орлов-

дия Андреевича измеряется не годами, а вкладом в жизнь нашей страны и, конечно, Орловщины в первую очередь. Не случайно Президент России Владимир Путин своим указом присвоил Геннадию Андреевичу Зюганову звание Героя Труда Российской Федерации. После небольшой офи-

ской области. Но роль Генна-

циальной части уже сам Геннадий Зюганов провёл своеобразную экскурсию по выставке фотографий, размещённых на десяти стендах, где представлена практически вся его жизнь — начиная с детских лет, учёбы в школе, институте, на партийной работе и, конечно, уже в тот период, когда он возглавил Компартию Российской Федерации и её фракцию в Государственной думе. Он один из тех политиков, кто все эти годы не просто стоял на защите интересов российских граждан, но и в самые трудные моменты последних десятилетий помог сохранить достоинство нашей страны.

После официальной церемонии участники мероприятия совершили небольшую экскурсию к тому месту, где рос знаменитый тургеневский дуб, погибший, как известно, в ноябре 2021 года от порывов ураганного ветра. Но дуб не погиб: из его корня пробился к свету и теперь тянется вверх небольшой, но уже набирающий силу отросток. В завершение визита

в Спасское-Лутовиново Геннадий Андреевич и все остальные гости посетили так называемый аптекарский огород, который несколько лет назад возродили на территории тургеневской vcадьбы. Здесь выращивают много различных полезных

трав и ягодных растений, которые можно использовать лля приготовления всевозможных блюд и напитков. Мы знаем, что мать Ивана Сергеевича Варвара Петровна Лутовинова очень любила заниматься травами, многие из них сейчас возрождены на грядках аптекарского

Во второй половине дня Геннадий Андреевич уже в Орловском муниципальном округе ознакомился ходом уборки урожая в хозяйстве известного фермера Владимира стеоакова. Это фермерское хозяйство - одно из самых крупных в регионе, площадь его земельных угодий превышает 2800 гектаров. Владимир Иванович считается одним из самых успешных и продвинутых мастеров по выращиванию картофеля. Эта культура занимает не одну сотню гектаров, а семенной картофель фермер Стебаков выращивает в лабораторных условиях с использованием самых передовых технологий.

Помимо этого солидные площади в хозяйстве занимают зерновые культуры, а урожаи той же озимой пшеницы в среднем по шесть и семь тонн с гектара стали для Владимира Ивановича привычным делом

С большим интересом Геннадий Зюганов ознакомился с работой селекционного центра по озимой пшенице и сое на базе ООО «НПО Бетагран Семена». За пять лет, прошедших с момента создания центра, инвестиции в проект составили не менее 1 млрд. рублей, а ежегодный объём производства высокоурожайных и суперэлитных семян превышает 20 тысяч тонн. Уже к концу 2025 года эта цифра только по семенам зерновой группы будет в два с половиной раза больше.

На следующий день Геннадий Андреевич принял участие в ряде знаковых мероприятий, проводившихся в рамках 81-й годовщины освобождения Орла от немецкой оккупации. В частности, лидер КПРФ стал гостем музыкальнопоэтического праздника «Дворянских гнёзд заветные аллеи» в ландшафтном сквере «Дворянское гнездо», следил за ходом поединков по волейболу в спортивном комплексе «Йобеда», вручил победителям и призёрам призы и подарки, а также посмотрел футбольный матч между командами «Орёл» и «Композит» из Павловского

5 августа Геннадий Андреевич Зюганов участвовал в других мероприятиях праздниках Дня города, о которых рассказывается в этом номере нашей газеты.

Михаил ЕРМАКОВ

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

## Гостеприимный край



В Орловской области на реализацию национальных проектов в 2024 году уже направлено около 2,5 миллиарда рублей.

б этом 1 августа рассказали на совещании с главами муниципальных образований в администрации области.

 В 2024 году в рамках национальных проектов утверждено 46 региональных проектов, на финансирование которых выделено 6,25 млрд. рублей. На текущий момент освоено 2,471 млрд. рублей (40 % общего объёма). На реализацию муниципальных проектов будет направлено свыше 2 млрд. рублей, освоено более 898 млн. рублей (43 %), — сообщил губернатор Орловской области Андрей Клычков.

За прошедшую неделю на реализацию национальных проектов в Орловской области направлено около 100 млн. рублей. Средства были выделены на закупку оборудования для создания «Точек роста», благоустройство территорий в муниципалитетах, оплату работ по капремонту Покровской детской школы искусств, приобретение лекарств и оборудования для оснащения медицинских организаций.

Также в участники совещания обсудили вопрос реализации федерального проекта «Земля для туризма».

В настоящее время в регионе разработан реестр земельных участков для туристических инвестиционных проектов. В него вошло

В рамках федерального проекта «Земля для туризма» на публичной кадастровой карте Росреестра в разделе «Туризм» будет размещена информация о земельных участках и территориях, имеющих потенциал вовлечения в туристскую деятельность, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Данный сервис позволит заинтересованным лицам в режиме онлайн получить общедоступные сведения о площадке, адресе объекта, категории земель.

Александр ТРУБИН

НОВОСТИ СФР

## В чернобыльской зоне

В Орловской области меры социальной поддержки за проживание в чернобыльской зоне получают более 6 тысяч семей, имеющих детей до трёх лет.



акие семьи имеют право получать компенсацию за продукты на молочной кухне и ежемесячную выплату на каждого ребёнка до достижения им возраста трёх лет. Компенсация за продукты на молочной кухне предоставляется по заявлению одного из родителей, опекунов, бабушек или дедушек, с которыми совместно проживает ребёнок.

Её размер зависит от возраста ребёнка. Размер выплаты детям первого года жизни составляет 832,67 руоля, второго и третьего года — 724,05 руоля. Выплата назначается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения.

Ежемесячная компенсация на каждого ребёнка до достижения им возраста трёх лет предоставляется одному из родителей (усыновителей, опекунов), совместно проживающему с ребёнком, с месяца возникновения права на неё (рождение, усыновление, установление опеки). Размер ежемесячной выплаты составляет 4758,24 рубля на детей до 1,5 лет и 9516,48 рублей — с 1,5 до трёх лет.

Пособия выплачиваются до достижения ребёнком трёх лет при условии постоянного проживания в чернобыльской зоне — как ребёнка, так и его законного представителя.

Для получения пособий, отмечает пресс-служба Отделения Социального фонда России по Орловской области, необходимо лично подать соответствующее заявление в клиентскую службу регионального Отделения СФР по месту жительства или в МФЦ. Также можно воспользоваться электронными сервисами и отправить заявление на портале «Госуслуги». Заявление будет рассмотрено в течение пяти рабочих дней.

Документы, которые потребуются для назначения компенсации питания с молочной кухни и ежемесячной выплаты на летей до трёх лет:

- документ, удостоверяющий личность получателя,
- свидетельство о рождении ребёнка, • сведения о регистрации получателя и ребёнка
- в чернобыльской зоне, • банковские реквизиты получателя услуг. За консультацией можно обратиться по бесплатному номеру регионального контакт-центра 8-800-200-12-14 в будни (понедельник — четверг

с 9.00 до 18.00, пятница — с 9.00 до 16.45). Владимир РОЩИН

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

### Динамика цен

По данным Орёлстата, с 23 по 29 июля в регионе выросли цены на крупу гречневую-ядрицу на 1,9 % (средняя цена составила 63,26 руб. за кг), сыры твёрдые, полутвёрдые и мягкие на 1 % (755,62 руб. за кг), лук репчатый на 0,9 % (43,71 руб. за кг), пшено на 0,9 % (48,66 руб. за кг).

ри этом стали дешевле огурцы свежие на 6,6 % (98,41 руб. за кг), свёкла столовая на 6,1 % l (51,12 руб. за кг), бананы на 4,2 % (147,98 руб. за кг), капуста белокочанная свежая на 4,2 % (41,68 руб. за кг).

В группе непродовольственных товаров наблюдалось повышение цен на доски обрезные, мыло туалетное, кроссовые туфли для взрослых, подгузники детские бумажные, носки мужские на 1,3—3,2 %.

В этот период в Орловской области цены на бензин автомобильный повысились на 0,3 %, на дизельное топливо — на 0,4 %. Средняя цена на бензин автомобильный марки АИ-92 составила 52,24 руб. за литр, АИ-95 — 56,84 руб. за литр, AЙ-98 и выше — 70,73 руб. за литр, на дизельное топливо — 60,54 руб. за литр.

**Йрина ВЛАДИМИРОВА** 

## ГОРОД, ЛИЦОМ ПОВЕРНУВШИЙСЯ К РЕКАМ

В Орле в канун Дня освобождения города Орла от немецкофашистских захватчиков состоялось торжественное открытие обновлённого ландшафтного сквера «Дворянское гнездо». После масштабного благоустройства наша любимая Дворянка стала привлекательнее и поэтичнее.

ероприятие посетили губернатор Орловской области Андрей Клычков, председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, сенатор от Орловской области Василий Йконников, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, народный артист Российской Федерации Валерий Баринов, заслуженный тренер РСФСР Юрий Сёмин и другие почётные гости.

После реставрации Дворянка приобрела благоустроенное прибрежное пространство, образовалась единая зона с парком Победы. До самого Детского парка протянулись удобные дорожки для пешеходов и велосипедистов. На территории сквера установлены малые архитектурные формы, лавочки для отдыха.

С открытием обновлённого «Дворянского гнезда» собравшихся на празднике поздравил губернатор Орловской об-

ласти Андрей Клычков. Орёл — город, повернувшийся лицом к воде, по нашим набережным можно пройти почти 10 километров, не выходя ни на одну проезжую часть, - отметил он. -Идёт масштабная работа по благоустройству областной столицы, городов и посёлков области, в последние годы мы смогли реконструировать более 220 общественных пространств. «Дворянское гнезло» — ключевое литературное пространство Орла, визитная карточка города, хранящая па-



На работах студентов ОХУ

> Старинные костюмы придавали празднику шарм прошлой



мять о самом «орловском романе» Ивана Сергеевича Тургенева. Дворянка остаётся излюбленным местом отдыха орловцев. У неё особая история и неповторимая атмосфера. Обновлённый сквер как важная часть историко-куль-

турного наследия станет продолжением проекта по созданию единого пешего туристического пространства от пло-

Ландшафтный сквер «Дворянское гнездо» благоустроен в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» В 2023 году обновление сквера поддержали 4073 жителя города Орла в рейтинговом голосовании по выбору объектов благоустройства на 2024 год.

щади Жукова до городского

Андрей Клычков пожелал, чтобы обновлённый сквер был центром притяжения, местом встреч и проведения важных культурных мероприятий, местом прогулки свадебных пар. Глава региона также отметил, что работы по благоустройству общественных территорий в Орле и области продолжаются.

Поздравил земляков и

радует

Дворянка

Звуки музыки создавали праздничную



председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский. Он отметил, что исполнительная и законодательная власть много делает для того, чтобы появлялись такие прекрасные места для отдыха, для того, чтобы сегодня поэты, писатели, художники могли вдохновляться красотой Орловщины и творить свои произведения.

Заместитель генерального

торую вложено немало сил, средств и энергии. Для гостей обновлённого сквера был организован

праздник «Дворянских гнёзд

Сергей Лукашов поблагодарил

всех, кто принимал участие

в преображении «Дворянского

гнезда», поздравил орловцев

и попросил молодёжь отно-

ситься к объекту с добротой,

беречь всю эту красоту, в ко-

заветные аллеи». Романтичную атмосферу создавали барышни и кавалеры, гуляющие по аллеям, и музыка, которую дарили гостям праздника симфонический оркестр Курской государственной филармонии (дирижёр — Юлия Жаркова) и юные музыканты ансамбля скрипачей «Каприччио» ДШИ № 3 г. Орла (руководитель —

Регина Перелыгина). Анжела CAЗOHOBA

СРЕДИ НАС

## Не растерялся

14-летний орловец Арсений Иванов спас от пожара 6-летнего брата Всеволода и 3-летнюю сестру Есению.

/ роме того, благодаря смелости и отваге парня оста-\лись в живых любимые питомцы многодетнои семьи — собака Буся и черепашка Паша.

Этот неординарный случай произошёл 28 июля днём в пгт Знаменка. Арсений вместе с братом и сестрой отдыхал дома, глава семьи Ивановых Максим Сергеевич хлопотал на улице по хозяйству, его супруга Ольга Николаевна была на работе в Орле.

Неожиданно в частном доме Ивановых запищала микроволновка и перешёл в спящий режим пылесос. Это первый признак, что отключилось электричество.

— Я подумал, что дети дома заигрались и какие-то провода зацепили, — вспоминает Максим Иванов. -Окно в доме было открыто, я окликнул Арсения. Он ответил, что они ничего не трогали. И тут сверху послышались странные звуки. Я подбежал к задней двери дома и увидел, что с чердака уже валит густой чёрный дым, сразу крикнул сыну, что начался пожар.

Ничего не подозревающий Арсений тем временем тоже почувствовал запах дыма. Парень не растерялся, не запаниковал, схватил детей и выбежал с ними на улицу. Отведя их за ворота в безопасное место, он вспомнил, что в горящем доме остались любимые питомцы всей семьи собака Буся и черепаха Паша. Арсений вернулся в дом, который уже наполнился дымом, отыскал и спас перепуганных животных. Соседи вызвали спасателей — они приехали в течение нескольких

— Всё это время мы с отцом выносили из дома технику, вещи, документы — в общем, всё, что могли, — рассказывает Арсений. — В те минуты я не чувствовал ни страха, ни волнения, думал только о том, чтобы никто не пострадал. К большому сча-



Семёнова поблагодарила за смелость и грамотные действия на пожаре и вручила семье Ивановых пожарный извещатель и памятные подарки с символикой

Александра



стью, все мы остались живы

Арсений

семьи –

черепахой

Пашей

с любимцем

Иванов

и здоровы! Прибывшие на место происшествия пожарные спасли от огня практически весь дом, только крыша сгорела

Ольге Ивановой о пожаре сообщил Арсений. Как только пламя потушили, он сразу позвонил маме, рассказал о происшествии и как мог успокоил её.

- Конечно, я переволновалась и еле дождалась окончания рабочего дня, — вспоминает Ольга Николаевна (она работает в Орле парик-





ципальному округу ГУ МЧС России по Орловской области: На месте происшествия работали 14 сотрудников МЧС и задействованы четыре пожарные машины. Предположительная

причина пожара — короткое замыкание электропроводки в чердачном омещении дома. Обращаемся ко всем жителям Орловской области с просьбой быть внимательными, следить за исправностью электропроводки и всех электрических приборов. Безусловно, смелое поведение Арсения Иванова заслуживает уважения

махером). — Главное, что муж с Арсением были дома, а значит, младшие дети — в пол-

ной безопасности. Ольга Николаевна не удивлена смелостью и отвагой старшего сына: Арсений никогда не пройдёт мимо чужой

Индекс 53180. Объём 2 п. л. Тираж 2000 экз. Заказ № 24-06977.

беды и всегда обязательно поможет ближнему

- Вы не представляете, сколько у Арсюшки друзей! улыбается Ольга Николаевна. - Он и с малышами дружит, и со старшеклассниками. Недавно у него был день рождения, так к нам целый лень гости тянулись — все хотели сына поздравить! А вообще он у нас очень добрый, открытый, общительный, честный и справедливый.

Арсений учится в восьмом классе Знаменской средней школы. Парень отлично играет в баскетбол и занимается кикооксингом. Будущую про фессию пока не выбрал, но однозначно хочет связать свою жизнь со спортом. Ничего особенного в своём поступке не видит — наоборот, считает, что его геройство преувеличено.

– Да любой человек на моём месте поступил бы точно так же! — говорит он. — В такие минуты о своей жизни вообще забываешь, главное — спасти близких!

Арсений очень засмущался, когда к нему вместе с журналистами пришли и сотрудники МЧС. Старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Орловскому муниципальному округу ГУ МЧС России по Орловской области Александра Семёнова поблагодарила Арсения за смелость и грамотные действия на пожаре и вручила семье Ивановых пожарный извещатель и памятные подарки с символикой МЧС.

На всё случившееся Ивановы смотрят, можно сказать, по-житейски.

— Мы уже несколько лет хотели перекрыть кры-шу дома, — говорит Максим Сергеевич. — Да всё руки не доходили. Поэтому восприняли пожар как знак и сигнал к действию! А вообще, конечно, очень рады, что никто не пострадал. Материальные ценности — дело наживное, мы молодые, заработаем и всё купим.

Максим Иванов с восхищением отзывается об односельчанах и о своих друзьях. Каждый день к Ивановым приходят люди и предлагают помощь. Работа по восстановлению крыши уже кипит. Многодетная семья Ивановых вместе со спасёнными питомцами пока живёт у родного брата главы семьи — Ильи Иванова.

Екатерина АРТЮХОВА

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакант-

ная колленотей:
- мирового судьи судебного участка Верховского района Орловской области (Верховского судебного района),
- мирового судьи судебного участка Колпнянского района Орловской области (Колпнянского судебного района),
- мирового судьи судебного участка Колпнянского района),
- мирового судьи судебного участка Новодеревеньковского района Орловской области (Новодеревеньковского судебного района).
Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 вы шеназванного закона, принимаются с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, в пятницу — с 10.00 до 16.45 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 6, каб. № 117.
Последний день приёма документов — 23 августа 2024 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.



Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна, аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, e-mail: orelzemproekt@yandex.ru, тел. +7 (4862) 49-04-59, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйствен ного назначения, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская область, р-н Мценский, с/п Протасовское, СПК «Доброводский», кадастровый номер исходного земельного участка 57:11:0000000:59, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Арсланова Гулнора Фадлиевна, почтовый адрес 303025, Орловская обл., Мценский р-н, д. Добрая Вода, тел. 8-939-855-29-39. Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, вне-

сти предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 302020, Орловская область, г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, ООО «Орелземпроект», в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна, аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, e-mail: orelzemproekt@yandex.ru, тел. +7 (4862) 49-04-59, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская область, р-н Болховский, с/п Медведковское, кадастровый номер исходного земельного участка 57:01:0000000:61, о согла-совании проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Серёгин Михаил Романович, адрес: Орловская обл., Колпнянский р-н, піт Колпна, ул. Буденного, д. 8, кв. 5, тел. 8-919-200-99-61. Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 302020, Орловская область, г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, ООО «Орелземпроект» в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

### СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Администрация и коллектив бюджетного учреждения здравоохра ца» глубоко скорбят по поводу смерти бывшей сотрудницы учреждения **ВОРОБЬЕВОЙ** 

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной

## **ОРЛОВСКАЯ** ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, бюджетное учреждение Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. главного редактора: М. И. Коньшин.

Адрес издателя и редакции: 302028, Орловская область, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-43-08. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32 **Рекламное агентство:** 76-35-50. **Электронная почта:** reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций

по Орловской области. **Регистрационный номер** ПИ № ТУ57-00343 от 16 января 2023 г. **Набрана и свёрстана** в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ООО «Газетный дом»: 308000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27а. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Газета «Орловская правда» выходит по вторникам, средам и пятницам. Недельный тираж — 8100 экз. Ответственный секретарь: Н. И. Шикунов.